
Beszámolók, szemlék, referátumok 

8. Az UNESCO Latin-Amerika és a karibi térség 
számára... biztosítsa a CD ROM Micro ISIS 
Clearing House kiadásának folytatását, és az 
Internet kizárólagos MicrolSIS szervereinek 
implementálását. 

9. Az UNESCO szólítsa fel a disztribútorokat, a 
használói társulásokat és más érdekért nem
zetközi szervezeteket... az információs anya
gok, hasz.iálati utasítások és kézikönyvek el
készítésében való aktív részvételre. 

10. A használói társulások tanulmányozzák azo
kat a regionális és nemzetközi innovációs és 
koordinációs mechanizmusokat, amelyek ré
vén hozzá lehet jutni a rendszer fejlesztésé
hez és terjesztéséhez szükséges erőforrások-

Új ajtó nyílt az információs 
korszakba 

A New York Public Library (NYPL) egy éven át 
ünnepelte alapításának 100. évfordulóját. Az ün
nepségsorozat záróeseménye az új Tudományos, 
Ipari és Biznisz Könyvtár (Science, Industry and 
Business Library = SIBL) megnyitása volt 1996. 
május 2-án. Ezzel új korszak kezdődött az intéz
mény életében. 

A részleget egy korábbi áruház átalakított épü
letében helyezték el. Az építészeti kialakítás meg
őrizte a 20. századi értékeket, de igyekezett eleget 
tenni a 21. század követelményeinek is. A két alsó 
szinten helyezkednek el a nyilvános szolgáltatá
sok, a három felső szintre került az ötszintes rak
tár, amely 1,2 millió könyvet és 120 000 folyóirat
sorozatot, rengeteg szabadalmat, és mintegy 
egymillió mikrodokumentumot fogad be. 

A megvalósítás 100 millió dollárba került, 
amelyhez a város 13, az állam 7,5 és a szövetségi 
kormány 4 millió dollárt adott. Az összeg nagyobb 
része szponzoroktól származott. (Az egyes tereket 
és olvasótermeket hálából róluk nevezték el.) 

A SIBL vezető helyet foglal el az ország nyilvá
nos tudományos és vállalkozási információs köz
pontjai között. Számítógépes és telekommunikáci
ós kapcsolatok fűzik más könyvtárakhoz, oktatási 
intézményekhez, hivatalokhoz és otthonokhoz, s 
használói számara utat nyit a világ elektronikus 
információihoz. 

Megmaradtak természetesen a hagyományos 
könyvtári szolgáltatások, és velük együtt a könyv
tári atmoszféra is. Ami mégis más. az majdnem 

11. Az UNESCO folytassa és erősítse meg a 
programellátás eredetileg kitűzött politikáját a 
tagországok intézményeivel karöltve. 

12. Az UNESCO őrizze meg a díjtalan terjesztés 
elvét..." 

Ezt a dokumentumot a szakma bogotai dekla
rációként emlegeti. 

/ANDROVlC, A.: 1. Medzlnárodny kongres CDS/ISIS. 
Bogotá, Kolumbia 22.-26.5. 1995. • Knlfnlce a 
Informácle, 28. köt. 2. sz. 1996. p. 87-92./ 

(Futala Tibor) 

láthatatlan. Az épületet vezetékek hálózzák be. (A 
kettős padló lehetővé teszi a hálózat későbbi kor
látlan átrendezését és bővítését.) A használók 
saját laptopjaikat csatlakoztathatják a könyvtár 
online katalógusaihoz és az Interneten lévő Web
helyéhez. Akiknek nincs saját laptopjuk, nyolc 
online terminált használhatnak, vagy az OPAC 42 
terminálját. A bejárati előtérből nyílik a konferen
ciaközpont, ahol különféle rendezvényeket tarthat
nak. Itt tíz elektronikus kioszk található, amelyet az 
IBM fejlesztett ki és adományozott a könyvtárnak; 
az IBM egyébként további 60 munkaállomással is 
megajándékozta az NYPL-t. 

A felhasználók egy sor szolgáltatással ingyen 
élhetnek (pl. szaktájékoztatók segítsége); ezek 
közé tartoznak a kisvállalatoknak nyújtott informá
ciós szolgáltatás, a nemzetközi kereskedelmi in
formációk, a természettudományi oktatást segítő 
program is. Térítésért nyújtott szolgáltatás pl. a 
kiterjedt kutatást igénylő tájékoztatás, a gyors 
dokumentumellátás. Az elektronikus információs 
központban 70 munkaállomáson lehet hozzáférni a 
világ természettudományos és vállalkozási infor
mációihoz. A számítógépek használatában járatla
nok 30 munkaállomáson ismerkedhetnek meg az 
információszerzés rejtelmeivel. 

/HARRIOTT, E.: New York'* new door to the 
Information age. = American l Ibraries, 1996. Jún.-
júl. p. 58-59./ 

(Papp István) 
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